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9. Beijpiel. tg T0° 42° ijt su beftimmen.

Die Tabelle gibt an . . . tg 70° 30" = 2'8239
968 X 12 — Qorreftur fiix 12° . . . . 3216

te 00 42'— 2:85606

Sn derfelben Weije ift aud) die Qovreftur fitr Den cosinus ober
cotangens eines TWinfels zu berechnen. Dod) ijt die Sorreftur in diejen
Fillen su jubtrafhieren, da cosinus und eotangens mit wachjendent
Sinfel abnehmen, wic ein Blid aunf die Tabelle zeigt.

3. Peifpiel. eos24°39 =1 4, Peifpiel. cotg 16°22' —1
Zabelle ... cos 24980° = (09100 FTabelle ... .. cotg 16° = 54874
Piseig —iRore. flicd = — 10'8 379 % 22-forr, fiiv 22' = —8184

cos 24°39' = 090892 cotg 16°22¢ = 3:40556

{ibungébeifpiete. Mean beftintme:

sin 1518’ sin 62° 9 ain  23%47 sin 6852
tg 28°21' tg  B8°15’ tg  10°39 tg  62°50°
cos 24°13° cos BH0°20 cos b3°387 cos 15%43
cotg 70°10° cotg 11918’ cotg 64"H1° cotg 19°45'
Resnltate,
(42638 +8842 0+4034 0:9317
05397 16161 0+1880 1+9488
0:9120 0°6385 (+5952 (+9626
(3607 50071 0+4694 2+78006

fiorrektur des Winkels.

§ 6. 3t umgefefhrt die Funition, durd weldhe ein Winkel beftimmi
ijt, in der Tabelle nidt vollftindig enthalten, jo jucht man ben nadit
feineren Tabellemmwert und notiert den gugehirigen Winfel. Den Uber-
jGup ber gegebenen Funttion iiber den Tabellemvert dividiert man
jobann durdy die nebenjtehende Minutenforreftur und exhilt dadurd) die
BahloerMinuten, um weldeder notierte Winfel zu ver-
grofern ift, wenn man von sinus pber tangens aus-
ging, bagegen 3u verfleinern ift, wenn cosinus oder
cotangens vorliegt.
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Die folgenbden vier Beijpiele misgen diejes Verfahren niber erldutern -
Losinu= 0(5967. <u=9? 2 tgx— 20983 . <x—29
Zabelle .. 05948 . . . 36°30’ lf'_uf}elir?. .2:0965 . . . . 84°30’
Woerfhuf . . . 19:28 = 8  [lberjduf .. 18 : 16 — 11/
< =36°38 <x = 64311’

5. €08 A = 09185 . <A =2 4 eotgB—07300 .. <<B=?
Tabelle. . 09171 . . . 23°30* Labelle . . 07265 .. .. 540 @
Uberidiup ... 14: 11 =127  {lberichuf ... 35 : 45 — 78"

<I A = 23°17°3 <t B — 53°52:9"

flhl:tl[lé[heimitie. Man bejtimme die folgenden, durdy ihre Funttionen gegeberen
Winkel in Graden und Minuten :

sin x = 056200 sin y = O'B371 sin z = ('6285
tru = 02135 tg v = 06648 tg w = 1'5209
sin A = (1925 sin B = 06911 sin C = 0'7853
tg m = 0'3705 tg n = 0°9256 te p = 10879
cos X = ('8685 cog X — 0425 cos 4 = (09281
cotg « = 02135 cotg § = 2'8846 cotg y» = 1'7280
cos r = 0'9695 co8 8 = ('5261 cos t = 0'7391
cotg u — (19598 cotg v = (3238 cotg w = 06717
Resultate.
= x = 31°20, <ty = H6"H() <z —aRP A
=i RS <Lv = 33°36"Y <Iw = 36°40%4
=l a-= 1]1%" <IB = 43°43’ <L C = bl%45"
<tm = 2020 <In = 42947 <Ip = 47246’
< — 90045 <X = 4704 i L
Lo — LT <Ig = 22°45 <Ly = J°8
<tr = 14°11 L8 = 582155 Lt = 42°20°5' f
<Itu = 46°11" =L = [R08e5r <L w = 60°15
t




	Seite 7
	Seite 8

